

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Sábado 17 de Enero de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.626

HA MUERTO UN BUEN GADITANO

Anoche a las diez y media, y en su domicilio, ha fallecido rodeado de los suyos, el que en vida fué concienzudo empresario teatral y querido amigo nuestro, don Antonio García Quintana.

Su muerte constituye para Cádiz una de sus pérdidas que no se vuelven a sustituir con otra personalidad semejante. Era Antonio García Quintana (que Dios lo tenga en gloria), uno de esos nobles hijos de esta tierra que tenían su modo de ser y de vivir cuanto hubo siempre en este solar noble de generoso y espléndido.

Procedía por su extinta línea paterna del noble solar montañés, y tuvo en su rama materna, raíces de las más puras, familias gaditanas.

Decir en Cádiz Antonio García Quintana, era en otros tiempos de juventud y alegría, hablar de tiempo famoso y de recuerdo gratísimo.

Incorporado a la vida comercial en alta escala durante largos años, fué figura destacadísima en unión de su hermano y consorcios, aquellos hombres que se llamaron Ramón Naveira y Joaquín Gómez de la Canal.

Luego... la vida es amarga. Luego... pasan los años y se deriva la actividad de Antonio y de su hermano hacia empresas teatrales. El teatro de Verano durante más de veinte años, fué prueba de cuantos hicieron y gustaron por el buen nombre de Cádiz, el difunto y su hermano para quienes no hubo nunca sacrificios y regates en provecho de la cultura teatral de nuestra ciudad.

Fué también "hombre político" Antonio García Quintana.

Iniciado en su juventud en la clara dirección conservadora de don Eduardo Genovés, al cesar éste en la jefatura del partido, siguió el Gobierno de Rafael de la Viesca. A su óbito aceptó hasta hoy el mando superior de don Luis Gómez Aramburu, y fiel a sus doctrinas, no claudicó por nada ni por nadie.

Llega la noticia de su muerte a nosotros a las altas horas de la noche. Cuando nos retirábamos a descansar. Pero ante la desgracia para nosotros inesperada, tenemos que sentir nuestro homenaje de duelo y pedir al Dios de todas las bondades, acójala en su santo seno a quien supo ser: buen hijo, buenísimo hermano y amigo incomparable.

En este periódico donde tantos amigos contaba Antonio García Quintana, causa su muerte una de esas penas, honda, profunda, que llega al corazón de buen modo que cuando cae un hermano al cual tuvimos siempre en gran estima. (De "La Información").

EN SU HONOR

Lágrimas del amigo, por el viejo amigo, cuyos consuelos emboban las saetas que la suerte o el destino clavara en la vida del hermano que queda, fueron las que pugnaban por asomar a nuestros ojos, cuando conocimos, la fatal noticia, cuando nos vimos sorprendidos con la infanta nueva de un suceso que tiene envuelta en amargo llanto, a toda una familia, a todo un grupo de buenos amigos.

"Don Antonio García Quintana, ha muerto", es el último aliento que respiran sus atónitos y consternados amigos.

El señor Cañal

Dice "El Noticiero", de Cáceres: "Ayer nos trejó el teléfono la noticia de haberse firmado la combinación de Gobernadores, pasando a regir los destinos de nuestra provincia el que lo era de Cuzco, don Enrique Barranco, y siendo trasladado a la de Cádiz don Modesto Cañal, que desempeñaba igual cargo en Cáceres."

El señor Cañal, durante el corto espacio de tiempo que ha estado desempeñando el Gobierno civil de Cáceres, ha sabido conquistarse universales simpatías. La franqueza de su carácter y un afán sin límites de querer servir a todos cuantos acudían a su despacho, consiguieron para el Gobernador una justísima y extensa reputación de hombre afable y cariñoso, que ponía toda la fuerza de su inteligencia, muy despierta, al servicio del bien general de sus gobernados.

Nosotros, que particularmente hemos podido observar estas excelentes dotes, lamentamos muy de veras la marcha del señor Cañal, al que por otra parte deseamos en su nuevo cargo todo género de aciertos y venturas.

El hombre anuncio

Ya empieza a haber hombres anuncio hasta en provincias, pero hay que decir que no son sino aficionados.

El profesional hombre anuncio no existe aún en España. Se requiere para esto una técnica nada fácil, una técnica semejante a la de los comparsas de teatro. El hombre anuncio ha de representar su papel con dignidad, a conciencia, dominando el oficio.

Aquí es frecuente encontrar un hombre anuncio tímido, avergonzado, riéndose de su papel, o, por el contrario, tan

Y es el llanto que con dolor se vierte, el único lenguaje con que nos podemos hacer entender, aquellos que en los momentos en que el corazón usurpa a la razón todos sus derechos, todas sus ideas, para transformarse en sentimientos y en puras afecciones.

Entregados todos al silencio de un dolor profundo, aterrados con un golpe, imprevisto por temido, más que por extraño, y consternado a presencia de la muerte que ha ostentado su poder, sacrificando al amigo querido, no podemos menos de abrir un paréntesis a nuestras tareas y deberes ordinarios, para entregarnos a los que reclama de nosotros la amistad.

Si el trabajo consume a la larga el calor del espíritu y destruye las fuerzas físicas que lo sostienen, el que ha llevado el amigo fallecido, durante su vida debió concluir con ella mucho antes de ahora.

Si su duración no ha llenado nuestros deseos, ha debido al menos satisfacer nuestras racionales esperanzas.

Era, pues, llegado el tiempo en que su alma volviere a donde saliera, y sus restos mortales a la gran masa del Universo de que surgieron para distribuirse en otras sustancias, y asoman viviendo en ellas quizá con más lozanía que en su mismo origen; porque en el mundo físico y moral nada se pierde.

Llegó, al fin, esa hora, ese momento amargo para los que no han pensado en él, o lo ven tan sólo como el último de una existencia y no como el principio de otra más feliz y duradera.

La muerte, a manera del rayo que busca las alturas, cayó de improviso sobre esa elevada columna en que se veían incrustados tantos signos de su mérito y de la pública amistad, y que ha tiempo se hallaba corroida por traidora y dolorosa enfermedad.

Y llegó la muerte, momento terrible y temido que llegará para cada uno de nosotros, tal vez más pronto de lo que pensamos. ¡La muerte! Espectro horrible, fantasma que corta con su fatal guadaña la vida de los grandes y de los pequeños, de los ricos y de los pobres, de los jóvenes como de los viejos.

¡La muerte! Puerta misteriosa, abierta sobre la eternidad y cuyo umbral acaba de franquear nuestro querido amigo don Antonio García Quintana.

¡Oh, muerte! Potencia transformadora y fatal, que en los pliegues de tu negro manto te llevas envuelto el cadáver querido, viniste cautelosa a salvarlo de las penalidades que le ofrecían sus dolencias. Viniste a salvarlo de los que a manera de insectos sin tamaño ni recursos para hacer el bien, tienen sobrado veneno en sus almas orgullosas, para dañar y emponzoñar una vida dedicada al arte y a la amistad.

De cuerpo presente don Antonio García Quintana, y después de rotas las ligaduras que retienen el astral, lentamente, como el papillón sale de su crisálida, su alma dejó su prisión corporal. Y ante sus restos mortales, sus amigos de ayer y de hoy, jóvenes y viejos, todos cuantos en vida tuvieron la dicha de tratarlo y de honrarle con su amistad, ofrecen hoy el homenaje de su dolor sincero, ante el cuerpo insepulto de tan caballero amigo.

ANTONIO ROSALES GOMEZ

francamente cínico, que parece un boracho en día de Carnaval.

No es cosa sencilla el paso del hombre anuncio; paso solemne, sin prisas, con cierto ritmo religioso, paso que aplasta el estandarte del hombre anuncio, la carga indeclinable que le hace un poco caracol.

El hombre anuncio ha de renunciar a todos los derechos del transeunte. La realidad de la calle no existe para él. No ha de saludar al amigo, ni admirar a la mujer hermosa, ni detenerse ante el grupo formado en torno al sacamuelas, ni subir al tranvía, ni entrar en el café, ni fingir las vitrinas de las tiendas... Su deber es mostrarse ajeno a todo, ser imperturbable.

Pero este es el alto profesional. El aficionado es otra cosa; su afán es el de encontrar amigos a quienes saludar, el de edificar chicleos a las modistas, y hasta el abandonar el cartelón contra una pared, para tomar una scopas.

La fila india de los hombres anuncios cuando se forma con aficionados, es un ejemplo de anarquía.

Cada uno un paso, una intención, una pausa, y a veces, el que una letra se adelante a otra, sin que sea posible leer el nombre mágico que se trata de imponer a la multitud.

Cada cartel, en alto, por su inclinación, denuncia una fatiga distinta, y el conjunto, a distancia, es una imagen del derrumbamiento, después del terremoto.

Mas los hombres anuncios, aunque sean aficionados, nos descubren en la calle a los transeuntes anónimos, a los poseantes que, sin darse cuenta, van anunciando el valor, la probidad, la justicia, la belleza, la fuerza....

Todas las individualidades que surgen de la multitud, imponiéndose con una fisonomía, o un ritmo, o una mirada... anunciando un producto más ostensible cuanto más falsificado.

La gran escuela del hombre anuncio es el pasec.

Y en estos transeuntes que, en el paseo, se anuncian a sí mismos, sí que puede aprender el hombre anuncio la técnica del oficio.

Hoy el hombre anuncio entre nosotros es un desahogado, indiferente a los charcos y las salpicaduras de los coches.

Se ha agarrado al anuncio como a una tabla de salvación, y tiene un aspecto lamentable de naufrago. Su silueta hace ineficaz el producto anunciado, y más si este producto es un reconstituyente, unos zapatos, un restaurante, un abrigo de pieles...

Los mismos animales anuncios: el camello, el caballo, el elefante... aparecen a nuestros ojos como animales indigentes que han desertado de su deber, y que adoptan aquella profesión porque lo imponen las circunstancias.

La gran escuela de hombres anuncios la dan los transeuntes que se anuncian a sí mismos. Estos sí que llevan con teatralidad el cartel invisible que exalta lo que ellos quieren ser.

Las ciudades están llenas de hombres que anuncian personalmente la gravedad, el valor, la elegancia, la belleza, la fuerza...

Todas las virtudes humanas en reclamo, pasadas arriba y abajo.

Junto a ellas, el hombre anuncio, cargado con su cartel, por dos pesetas, no puede emocionarse a nadie.

FRANCISCO DE COSSIO

Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial la efectuaron al Gobernador Civil interino, don Francisco de la Rosa y de la Vega, los señores siguientes:

Don Benito Ureta, cónsul de la Argentina.

Don Pedro González de la Torre, alcalde de San Fernando.

Don Juan Viniestra, secretario de la Cámara Oficial de Comercio.

Señor Maldonado, capitán de Intervenciones de Tetián.

Don Marcial Martínez, ingeniero jefe de Obras Públicas.

Don Carlos Derqui Sangumersindo.

Su majestad el periodista

El periodista. He ahí al hombre múltiple, innumerable.

Es preciso que todas las mañanas, como todas las noches, el periodista entretenga al público, le haga reír o llorar, según lo pida la situación, aun cuando el desaliento le entumezca o la tristeza nubla su cerebro.

Es preciso que, consecuente con su papel, dogmatice en el gran editorial o cullebre en la graciosa gaceta; el linotipista le aguarda, los prentistas esperan, las letras de plomo le llaman desde sus celdillas y el lector le exige el pan de la curiosidad o la bebida del escándalo. Cuando está viejo, enfermo o fatigado acaba por perecer en un rincón.

No hay suplicio ninguno comparable al que padece el periodista. El carpintero, el sastre o el pintor, pueden conformarse con conocer principios y reglas de su arte; pero el periodista tiene que ser no solamente el "homo duplex" de que hablaba el latino, sino el hombre, que, como los dioses de Wallhalla, pueda partirse en mil pedazos y quedar entero. Ayer fué economista, hoy es teólogo, mañana será hobraizante o tahonero.

Es necesario que sepa cómo se hace el buen pan y cuáles son las leyes de la evolución; no hay ciencia que no esté obligado a conocer, ni arte cuyos secretos deben ser ignorados por su entendimiento. La misma pluma con que anoche dibujó la crónica del baile o del teatro, le servirá para tratar ahora un artículo

VIDA OBRERA

Palabras para los de arriba

No basta haber llegado, bien o mal, a las cumbres de la jerarquía social para creer que ya está allí por derecho propio y que ya no es preciso hacer nada para mantener este pretendido derecho, sino que la autoridad debe guardarlo con su fuerza. Suele olvidarse que, conforme se sube en poder o en fortuna, hay que atestiguar, más que derechos, deberes, e incluso sacrificar una parte de los derechos legítimos para que el cumplimiento del deber resplandezca como un ejemplar sacerdocio.

Estar al frente o en lo alto de una sociedad no puede equivaler a sojuzgarla; sino a serviría con máxima devoción, puesto que máximas son las posibilidades de prestar ese servicio. Hay que invertir lo vulgar y en el fondo egoísta especie de que los de abajo sólo piensan en exigir derechos, olvidándose de los deberes que les incumben. En verdad, ocurre algo de esto; pero habría que preguntar si no es el resultado de una perversa lección que se da desde arriba. El hijo, el funcio-

RIMAS DEL DIA

La subida de los sueldos...

En España han subido los sueldos a los funcionarios atendiendo a que todo se encuentra, lectores, muy caro...

La medida yo aplaudo con gozo muy grande, pues esto es tan sólo un acuerdo en justicia que toma el Gobierno

en favor de la clase modesta que lucha y trabaja por un sueldo irrisorio, que acaso ni a vivir le basta...

Razonable es que pague el Estado a sus servidores a tenor de los gastos que exigen los tiempos que corren;

pues no es justo que el hombre que tiene servicios prestados y haya visto blanquear su cabeza sujeto al trabajo

llegue a viejo sin más horizonte que el de la pobreza, como premio a su esfuerzo sincero y labor sincera...

Opinamos que debe el patrono pagar al obrero con largueza, asociándole al fruto si el negocio es bueno

y así mismo juzgamos que debe pagar el Estado con espiéndido rumbo de prócer a sus funcionarios...

Quien trabaja, lo menos que debe pedir al patrono es que tenga cubierta su vida con noble decoro;

que no falte ni pan en su casa ni ropa a su cuerpo, ya que en cambio le entrega su vida, su afán y su esfuerzo...

DIÓGENES.

España ante el espectáculo de las elecciones :-:

Se aproxima decididamente el momento de las elecciones. Si el criterio del Gobierno no sufre alteración, el día 8 del próximo mes de febrero dará comienzo el período electoral. Necesario sería, pues, que el ambiente español sufriese una transformación radical. Debiera crearse una diáfana atmósfera de libertad ciudadana, de libertad plena, para que no hubiera idea que, ni en las ciudades ni en el campo, encontrase limitación en su difusión. Para ello debiera desaparecer todo linaje de coacciones a la Prensa y al orador. La palabra, hablada o impresa, debería merecer el máximo respeto a las autoridades.

Después de un estado caótico que ha durado varios años, en el que la ley fue sustituida por el arbitrio de una persona (se creará el órgano legítimo de una legislación moderna que represente el espíritu de una nueva justicia social? ¿Vamos a dar, en suma, vida al Parlamento español? Para que el Parlamento no quedase convertido en caricatura ridícula y lamentable sería preciso que tal Parlamento fuese la representación fiel, exacta, como la copia de una imagen en un espejo, de la voluntad nacional. Cosa que no entra mucho en nuestra idiosincrasia.

La dictadura rompió el ritmo constitucional. El golpe de Estado fué, en este

sentido, el primer acto revolucionario. Cuando vino la dictadura todo era malo y falso. Cuando actuó, destruyó los intereses más legítimos.

La misión que corresponde al Gobierno ante el hecho de las elecciones es la de garantizar la neutralidad absoluta. Por esto hemos aludido varias veces a los alcaldes de real orden y al cincuenta por ciento de primeros contribuyentes en los Concejos, que políticamente representan una fuerza conservadora formidable en presencia. Debieran abstenerse igualmente los gobernadores de ponerse en contacto con ningún elemento económico o social. Lo demás sería no vigilar las elecciones. Pero, en fin... Al Parlamento futuro—cuando se produzca—corresponde una elevadísima misión histórica: la de reorganizar el Estado. Porque si hay un Estado de hecho no existe un Estado de derecho. Hace falta que se defina cuál es el concepto que los españoles tienen del Estado. Cuáles han de ser sus objetivos, cuál su estructura, cuáles sus medios, qué relación han de tener los Poderes ejecutivo, judicial y moderador.

Hay que reorganizar el Estado, Y esto sí que sería labor eficaz, que conduciría al país por los cauces de la auténtica civilización y del Progreso.

encaminan. No he de callarlo. Conozco la mecánica de la vida social de un modo más completo que muchos hombres infinitamente más letrados e inteligentes que yo, y, sin participar de la idea pueril, rastro de una conocida y desacreditada teoría de Rousseau, de que el pueblo es naturalmente bueno—hay muchas causas colectivas que se lo impiden ser—, tengo la convicción arraigada de que mucho de lo malo que puede haber en el no lo lleva en sí mismo ni es obra suya, sino que es fruto de abominables ejemplos y enseñanzas que se dan por quienes luego, desconociendo su propia culpa, llaman contra las de la multitud o experimentan amargamente su daño. Y no me refiero a ejemplos ni a enseñanzas de los hombres que llamaré "tribunos de la plebe", que necesitan halagar las pasiones de ella o son movidos por esas pasiones como la plebe misma, sino a los elementos que por su alcurnia social hemos convenido llamar clases directoras.

A ellas importa, tanto moral como materialmente cumplir con extremado celo sus deberes. Aunque cada día vaya haciéndose más extensa y efectiva la aspiración ideal de que las sociedades se gobiernan por sí mismas, no es perceptible aún la posibilidad de ninguna en que pueda verse realizado plenamente el principio de la soberanía colectiva, a no ser de un modo teórico. Una clase o un conjunto de grupos sociales ha de ejercer, no el mando—palabra que hay que ir borrando en su sentido autoritario, de la vida moderna—, pero sí la tutela de la sociedad, función educativa y paterna más que hegemónica, de modo que sea por sí misma una lección admirable para los que han menester de ser guiados. Y si eso no se hace...

Las revoluciones no suelen ser obra exclusiva ni siquiera principal de los revolucionarios, que acaso ni existirían—su voluntad sería estéril, desde luego—si la situación de la sociedad no les diese hebra por lo menos, la mitad de la tarea demolidora. Y es hecho constantemente registrado en la historia de las revoluciones que éstas han comenzado a ser posibles cuando las clases directoras de la sociedad han olvidado que para ser los primeros hay que ser los mejores. Los mejores en la observancia de la virtud, en el cumplimiento del deber y en el amor al trabajo, a la justicia y al hermano que necesita de nosotros. Yo no sé si habré pecado contra la discreción por decir estas cosas; pero sentía la necesidad de decir las. Y creo que hago un bien diciéndolas y rogando que las mediten aquellos para quienes de un modo especial las he escrito.

OSCAR PEREZ SOLIS

El Infante Don Jaime en San Fernando

En la mañana de hoy, desde la residencia de su augusto hermano el Infante don Juan, se dirigió a la Escuela Naval Militar S. A. el Infante don Jaime, acompañado del gentil hombre de Su Majestad, señor vizconde de la Armería, y del profesor del Infante don Juan, el capitán de corbeta don José María Amuategui.

En dicho superior establecimiento de enseñanza, fué recibido por el excelentísimo señor capitán general del Departamento, almirante don José González y González; general jefe del Estado Mayor del mismo, don Sebastián A. Gómez y Rodríguez de Arias; director de la Escuela Naval, el prestigioso capitán de

navío don Wenceslao Benítez; señores profesores y otros jefes de Marina.

Su Alteza recorrió detenidamente todas las dependencias de dicha Escuela, y luego pasó a visitar el Panteón de Marinos Ilustres.

Terminada la referida visita, el Infante y los señores que le acompañaban, en el automóvil de su hermano el Infante don Juan, que ha utilizado durante su permanencia en esta población, se dirigieron al Hotel La Mallorquina, donde tomaron un "cock-tail" saludando en dicho local a varios señores oficiales de Marina que allí se encontraban.

Después, y con los mismos señores citados, dio un paseo a pie por la calle Constitución.

El público, al reconocer a Su Alteza, le saludaba respetuosamente.

Al salir de La Mallorquina el Infante, un individuo propietario de un gramófono, con el que se dedica a dar conciertos en locales públicos, se situó a la puerta de dicho establecimiento con su aparato y tocó la Marcha Real española, siendo por ello espléndidamente gratificado.

Un pequeño vendedor de periódicos que le ofreció un alcapricho de coche, le abonó por él cinco pesetas con aquel "sorpresa" del chico, quien hasta aquel momento no le había reconocido.

Terminado el paseo a pie a que anteriormente nos referimos, el Infante don Jaime y los otros dos señores, volvieron a ocupar el automóvil, dirigiéndose a la residencia de su hermano el Infante don Juan, para almorzar con éste.

SALIDA PARA MADRID

En el tren exprés de ayer tarde emprendió el regreso a Madrid, Su Alteza el Infante don Juan, con el vizconde de la Armería, que le acompaña en este viaje.

En la estación fué despedido por el capitán general del Departamento, almirante González y González; jefe de E. M., don Sebastián Gómez y R. de Arias; gobernador militar, general Saliquet; ayudantes señores Fernández Teruel, Duféras y González Unda; gobernador civil interino, don Francisco de la Rosa y de la Vega; alcalde de la población, señor González de la Torre; secretario especial señor Fernández de León; subdirector de la Escuela Naval, señor Fernández; tercer jefe de la misma don Rafael Rodríguez; profesor del Infante don Juan, capitán de corbeta señor Abarzuza; teniente coronel de la guardia civil, señor Fernández Trujillo; capitán señor Reula, y otros jefes y oficiales, así como numeroso público que llenaba por completo el andén de salida.

Al arrancar el tren el público prorrumpió en aplausos y vítores entusiastas.

Su Alteza saludaba, correspondiendo a las aclamaciones cariñosas que se le tributaban, mientras el tren aumentaba por momento su velocidad.

El Infante don Juan no acudió a la estación para despedir a su augusto hermano por encontrarse ligeramente indispuesto.

En el tren marcharon también el teniente coronel primer jefe de la guardia civil, don Joaquín Fernández Trujillo, capitán del mismo instituto señor Reula, varios agentes de policía y varios números de la Benemerita.

SUSCRIBASE A ESTE PERIÓDICO

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

INTENTAN MATAR A UN LOBO Y PERECEN ASFIXIADOS

Palencia.—Comunican de Ampudia, que los jóvenes Máximo e Higinio Gallego y Pedro Ochoa, divisaron un gran lobo que se refugió en una cueva cercana.

Los muchachos encendieron una gran hoguera a la entrada de la cueva para que pereciera el lobo asfixiado y poder capturarle.

Después se marcharon tranquilamente al pueblo.

Al atardecer volvieron para recoger al lobo y confiadamente penetraron los tres en la cueva.

La familia alarmada por la tardanza inexplicable de los jóvenes dió cuenta de lo que ocurría a la guardia civil, la que encontró dentro de la cueva los cadáveres de los tres muchachos que habían perecido asfixiados.

EL TEMPORAL DE NIEVE

Molledo.—En San Pedro de Romeral hace dos días que nieva inmensamente. La nieve alcanza en las calles una ltu. de seset centímetros.

En la carretera Antonio Lucio, vecino de Lusio, se encuentra en una venta bloqueado por la nieve en unión de varios compañeros que había salido para hacer un negocio en un pueblo inmediato.

También se encuentran en la venta gran cantidad de cabeza de gado que no puede salir pues las nieves alcanzan una altura de dos metros.

Se ha organizado una expedición provista de picos y pala que acudirá en socorro de los bloqueados pero se estima que de continuar nevando así no será posible.

DESARME NAVAL

Washington.—La comisión de asuntos navales de la Cámara de Representantes votó en principio el proyecto de presupuestos para gastos de construcciones navales por un total de 74.030.000 dólares.

En dicha suma se incluyen la construcción de porta aviones, que costará 27 millones de dólares, un crucero del tipo de cañones de siete pulgadas, con puentes para aviones, 20 millones; cuatro submarinos, 4.400.000; y 280 aeroplanos, que importarán cinco millones de dólares.

BLE DE ALTA TENSION Y DEJA A OSCURA AL PUEBLO

Morella.—Dolores Ferrer, de 44 años, que padece una enfermedad crónica, atenta a esta noche contra su vida, para lo que subió a la azotea de su casa, y con un hierro tocó a un cable de alta tensión, sufriendo fuerte descarga que le produjo quemaduras.

Su esposo acudió logrando separarla del peligro, pero en un descuido volvió a tocar con el hierro al cable, experimentando nuevas y graves quemaduras.

A causa del primer contacto, la población quedó a oscuras.

La infeliz mujer ingresó en el hospital en muy grave estado.

AUTORIZACIONES

Se concedieron autorizaciones para que el vapor "Cabo Plata", pueda atracar al muelle Marqués Comillas.

Al mismo el vapor "Ciscar". Al Reina Victoria, el vapor inglés "Bernice".

BUQUE SE ESPERA

Al amanecer de mañana, domingo y procedente de Buenos Aires, Montevideo y Río Janeiro, llegará el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón".

A bordo del mencionado buque llega la tripulación del buque planero uruguayo "Miranda", después de haber sido entregado a aquella Marina.

Mañana domingo, por la tarde, también es esperado en este puerto el vapor "Manuel Arnau", que con pasaje y cargamento general, procede de Nueva York.

PROXIMA SALIDA DE BUQUES

El próximo día 20 zarpará de este puerto para los de Fernando Poo y escalas, el trasatlántico "Montevideo".

En este buque marcharán los 100 moros llegados anoche, y que van destinados para la labranza de la agricultura.

También zarpará, el próximo día 20,

para Habana y Nueva York, el trasatlántico "Marqués de Comillas".

Según tenemos entendido en este buque marchará el Sr. Méndez Vigo, embajador de España en Cuba.

LICENCIADOS

En el vapor "Sagunto", llegaron anoche 584 licenciados procedentes de Larache, pertenecientes a diferentes Cuerpos.

Fueron recibidos por los oficiales de transentes.

Hoy en tren especial marcharon los pertenecientes a la línea de Madrid y los que corresponden a las provincias de Andalucía lo hicieron en los diferentes trenes del día.

LA SITUACION EN BOMBAY

Bombay.—Por motivo de la ejecución de los cuatro condenados por Poona, se ha declarado un enérgico movimiento de protesta contra Inglaterra.

Se ha ordenado el paro general de todos los comercios e industria, prontamente secundado hasta el punto de que hoy el número de huelguistas en Bombay, amigos de Ghandi asciende a más de cien mil obreros.

Paran ochenta hilaturas, y sólo se trabaja en doce, confiándose en que también los obreros de ellas abandonarán mañana el trabajo.

Las autoridades han tomado toda clase de precauciones para evitar desórdenes.

Los lugares estratégicos están ocupados por cinco mil policías, dotados de ametralladoras y tropas del Gobierno.

Están estrechamente vigilados los jefes de los movimientos, y los jefes del partido nacionalista en la localidad.

La situación en general se estima muy grave en la población y en la India, por las repercusiones que pueda tener en ella esta actitud de los huelguistas.

OCHO GRADOS BAJO CERO

Vichy.—Desde hace dos días nieva en abundante cantidad en esta región.

La temperatura, que llegó a ser el pasado domingo de ocho grados bajo cero, ha subido a cero grados.

DESCARRILAMIENTO

Galcuta.—Entre Rengpur y Shang-pur ha descarrilado un tren dos horas antes de pasar el que conducía al Virey, de regreso de Nueva Delhi.

MOVIMIENTO GENERAL EN ESTE PUERTO

Tomaron entrada, procedentes de la pesca de altura, los vapores "Punta Belli", "República", "Nueva República" y "Tona".

Fueron despachados para la misma clase de pesca.

El vapor "Río Navia", llegó procedente de Huelva, con carga general.

También de Huelva, llegó con carga general, el vapor "Peris Valero", que atracó al muelle Reina Victoria.

El vapor inglés "Barón Lobel", llegó en lastre procedente de Hull.

Para Sevilla, con carga general, fue despachado el vapor "Cervera".

También fué despachado para Tanager y Centa, el vapor "Hespérides", con carga general y la correspondencia.

El vapor inglés "Ciscar", tomó entrada procedente de Sevilla, con carga general.

Este buque atracó al muelle Marqués de Comillas.

Para Sevilla zarparon, con carga general los vapores "Joaquín Piélagos" y "Iafcomo".

El vapor holandés "Bernice", llegó procedente de Amsterdam, Rotterdam y Lisboa, con carga general.

AUTORIZACIONES

Se concedieron autorizaciones para que el vapor "Cabo Plata", pueda atracar al muelle Marqués Comillas.

Al mismo el vapor "Ciscar". Al Reina Victoria, el vapor inglés "Bernice".

Al del Marqués de Comillas, el vapor "Río Navia".

BUQUE SE ESPERA

Al amanecer de mañana, domingo y procedente de Buenos Aires, Montevideo y Río Janeiro, llegará el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón".

A bordo del mencionado buque llega la tripulación del buque planero uruguayo "Miranda", después de haber sido entregado a aquella Marina.

Mañana domingo, por la tarde, también es esperado en este puerto el vapor "Manuel Arnau", que con pasaje y cargamento general, procede de Nueva York.

PROXIMA SALIDA DE BUQUES

El próximo día 20 zarpará de este puerto para los de Fernando Poo y escalas, el trasatlántico "Montevideo".

En este buque marcharán los 100 moros llegados anoche, y que van destinados para la labranza de la agricultura.

DISPOSICION DE GRACIA Y JUSTICIA. COMBINACION JUDICIAL DE LA MAGISTRATURA

Madrid.—La "Gaceta de Madrid" de esta fecha publica la siguiente disposición del Ministerio de Gracia y Justicia:

Extensa combinación del personal judicial y de la magistratura, que se indica a continuación del mencionado decreto.

REALES ORDENES DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El periódico oficial de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones del Ministerio de la Gobernación:

Nombrando Inspectores de primera clase del Cuerpo de Vigilancia a don Luis Bachina Cárdenas y a don Valentín Vilache Villena.

De la Dirección general de Sanidad real orden convocando a oposición para dos plazas de veterinarios municipales en los Ayuntamientos que en la misma se señalan.

Lea Vd. el lunes CIUDADANIA

UNA CONFERENCIA DE DON JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

Madrid.—En los locales de la Unión Patriótica de esta capital, dió ayer su anunciada conferencia don José Antonio Primo de Rivera, sobre el tema siguiente "Forma y contenido de la democracia".

Define la democracia en el sentido ético; le pone siguiendo a Pemán un tono educativo que se impone por sí mismo en los días de cultura y civilización de los pueblos.

Contra los tiranos se alza la primera teología medieval, siendo Santo Tomás el que se anticipa a las adquisiciones científicas.

Para Santo Tomás la doctrina del Estado está en la idea del fin que es el bien común al que deben ajustarse las normas de gobiernos y no prefería la Monarquía por razones dogmáticas sino por entender que la unidad de mando es siempre favorable para el bien común.

Estima el orador que el contenido democrático como de vida común no está sujeto a tiranías sino a proporcionar la paz, de la que surgen desviaciones y se espera que lo solución la vida política.

Una de esas desviaciones es la del derecho divino de los Reyes, doctrina que ya nadie defiende y que contra lo que se dice no es doctrina católica, puesto que está en contra del texto de Suárez, Santo Tomás y León XIII, y del Código Social de Malinas que empezó el cardenal Mercier.

Igualmente dogmática es la soberanía popular, cuya exposición más acabada se halla en el contrato social de Rousseau cuya teoría analiza para demostrar que se ha reemplazado las tendencias teimática del contenido con la forma.

Expone los dos fenómenos que se dan actualmente en cuanto a la ineficacia del parlamento y a las tendencias del cuerpo electoral a dejarse arrastrar por los partidos extremistas o sean los partidos antidemocráticos.

Terminó diciendo el señor Primo de Rivera que la democracia como forma fracasó más que por nada porque no nos ha sabido proporcionar una vida verdaderamente democrática en su contenido y no caerá en exageraciones extremistas, puesto que aspira a una vida democrática, libre y apacible que será siempre el punto mismo de la ciencia política y la ciencia tendrá que buscar sus resultados democráticos, mediante la improvisación como el pasado año la Academia de Jurisprudencia, sino mediante el espíritu perseverante, la diligencia, la humildad y la verdad porque ésta como el pan debemos ganarla con el sudor de nuestra frente.

IDENTIFICACION DE UN CADAVER

Coruña.—Después de las diligencias que se han practicado, se sabe como fué muerto el vecino del pueblo de Arbigueira en esta provincia, Marcial Vázquez, cuyo cadáver fué hallado días pasados a varios metros de su domicilio.

Sébase ya de manera cierta que el autor del crimen es Ceferino Valer Justo, criado de la víctima a quien mató cuando se encontraba Marcial dormido en su propio domicilio.

Se ha encontrado el cubo donde se recogió la sangre de la víctima y el colchón de la cama donde fué muerto Marcial, y que presenta así mismo manchas de sangre, además la camiseta y los calzoncillos, también presenta manchas de sangre.

Programa que ha de ejecutar mañana domingo en la Plaza de Mina, a las doce y treinta, es el siguiente:

Primera parte 1. "El desfile del amor", V. Scherzinger. Marcha de los Granaderos.

2. "Cromos españoles", Julio Gómez. a) Nocturno. b) Rondalla.

3. "La Casita Blanca", José Serrano. Fantasia (primera vez).

Segunda parte 1. "Soñes Alsaciennes", J. Massenet. Suite (primera vez).

a) Sunday Morning. b) The Wine Shop. c) Under the Lime trees. d) Sunday Evening.

2. "Il Pagliacci. Leon Cavallo. Gran selección.

SEPELIO

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar la conducción al Cementerio Católico de esta ciudad, del cadáver de don Antonio García Quintana y Domínguez, fallecido ayer víctima de pertinaz dolencia.

Constituye el fúnebre cortejo: La cruz parroquial de San Antonio, de segunda clase; carroza fúnebre, que porta en lujoso féretro al extinto.

Acudieron a rendir el último homenaje, numerosas personalidades políticas, representaciones del comercio y la industria; empleados del Ayuntamiento y funcionarios de la Exema Diputación, periodistas, asistencia del Gran Teatro Falla y numerosos obreros.

El duelo lo integraban el beneficiado de la S. I. Catedral, don Luis Bautista Javaloyes; don Manuel de la Pascua Sacaluga; comisión de concejales del Excelentísimo Ayuntamiento, señores don Francisco Fuentes Villarica, don Antonio Treviño, don Ricardo de la Fuente, don Francisco Fernández Abad, don Manuel Alvarez y don Luis Mexia; don Ubaldo Leris, don Manuel García Noguero, don Mauricio Merino Rui-Vamba, don Juan A. de Aramburu e Inda.

Al paso de la comitiva por la Plaza Isabel II, la campana de la Casa Consistorial doblaron.

El Ayuntamiento lucía colgadura negra en señal de duelo.

De nuevo testimoniamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame a don Benito García Quintana y demás familiares.

REGRESA A MADRID EL INFANTE DON JAIME

Madrid.—En el expreso de Andalucía, que llegó esta mañana a la Corte, regresó el infante Don Jaime, acompañado de su secretario ayudante señor vizconde de la Armería.

El infante como se sabe ha asistido a un cacería en el Coto Doñana, y después ha visitado Cádiz, deteniéndose en San Fernando para visitar a su hermano Don Juan, que es alumno de la Escuela Naval Militar.

A Don Jaime esperábanle sus hermanos y altos palatinos, además de las autoridades.

EL REY CONCEDE AUDIENCIA

Madrid.—Esta mañana Su Majestad el Rey recibió amplia audiencia en la que figuraban el embajador de España en Lisboa señor Almeida, al que acompañaba su esposa.

EL DUQUE DE ALMODOVAR DEL VALLE, CONVALECIENTE

Madrid.—El exministro demócrata señor duque de Almodovar del Valle, se halla ya convalciente de la grave enfermedad sufrida.

Por el domicilio del ilustre político han pasado numerosas personalidades a expresar su satisfacción por la mejoría.

MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS AL SALIR DE PALACIO

Madrid.—Al salir del palacio de la plaza de Oriente, después de haber despachado con el Soberano en la mañana de hoy, el jefe del Gobierno, conde de Xaen, dijo a los periodistas que a diario informan en el regio alcázar, que había despachado con el Monarca asuntos de trámites de la Presidencia y del ministerio del Ejército, y que existía en España tranquilidad absoluta, según lo demostraban las noticias llegadas de provincias.

También el ministro de Instrucción, señor Trmo, fué abordado por los periodistas, a los que dió cuenta de que Don Alfonso le había presentado croquis de condecoraciones de la Orden de Alfonso XII.

El ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri, indicó a los periodistas que había sometido a la firma del Rey un decreto modificando el reglamento de los ingenieros industriales sobre condiciones de ascenso; otro decreto modificando el reglamento del cuerpo agrónomo.

DEPORTACIONES EN LA HABANA. ENTRE LOS DEPORTADOS FIGURAN DOS ESPAÑOLES

Habana.—El Gobierno del general Machado ha dispuesto la deportación de los súbditos españoles José Font y José Alvarez Galán por indeseables, ya que han dirigido constantes ataques al gobierno desde su residencia de Pinar del Río y creer que se hallan comprometidos en una conspiración terrorista contra el régimen cubano.

En esta orden de deportación también ha sido incluido por el gobierno de la República un editor norteamericano que es además director de un periódico de esta capital.

TOMA DE POSICION DEL INSPECTOR DE EMIGRACION

Madrid.—En el Ministerio de Trabajo tuvo lugar esta mañana la ceremonia de toma de posesión de su cargo por el nuevo Inspector general de Emigración don Francisco Cano Gay.

Por encontrarse enfermo el ministro del departamento, señor Sangro, presidió el acto el subsecretario señor Gómez Cano, asistiendo el Inspector general saliente y el alte personal del Ministerio.

Se pronunciaron los discursos de rigor en estos casos.

ELECCIONES EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid.—En la tarde del próximo lunes tendrá lugar en el Ministerio de Trabajo las correspondientes elecciones para elegir los vocales de patronos y obreros de Arts Gráficas, que han de formar parte de la Comisión Mixta de Corporaciones para el estudio del Estatuto.

EL SENOR FRANCO RODRIGUEZ, Madrid.—Dentro de la gravedad, si que mejorando en su enfermedad el ilustre ex ministro y presidente de la Asociación de la Prensa, don José Franco Rodríguez, por cuyo domicilio desfilan constantemente, para conocer su estado, numerosas personalidades de la intelectualidad española.

DEL CIRCO

Termina mañana su actuación en Cádiz, el Circo instalado junto a la Casa de Correos, y no queremos silenciar nuestro aplauso a todos los artistas que componen el elenco.

Pero en justicia tampoco podemos callar nuestro elogio sincero a don Alfonso Ojeda, a cuyas actividades se debe más de un éxito alcanzado por el referido espectáculo.

Muchas atenciones tuvo para con nosotros el señor Ojeda, que no dudamos que estentaba en ese caso la representación del propietario del Circo.

Le agradecemos sinceramente y le felicitamos una vez más.

DEPARTAMENTO DE ASESORIA

Madrid.—El departamento de Asesoría del Ministerio de Gracia y Justicia, ha sido reorganizado por el Sr. Ministro, don José Sánchez-Camero, con el fin de mejorar su funcionamiento y facilitar el servicio a los interesados.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor General, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor General de la Dirección General de Asesoría.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría.

LA SITUACION EN BOMBAY

Bombay.—Por motivo de la ejecución de los cuatro condenados por Poona, se ha declarado un enérgico movimiento de protesta contra Inglaterra.

Se ha ordenado el paro general de todos los comercios e industria, prontamente secundado hasta el punto de que hoy el número de huelguistas en Bombay, amigos de Ghandi asciende a más de cien mil obreros.

Paran ochenta hilaturas, y sólo se trabaja en doce, confiándose en que también los obreros de ellas abandonarán mañana el trabajo.

Las autoridades han tomado toda clase de precauciones para evitar desórdenes.

Los lugares estratégicos están ocupados por cinco mil policías, dotados de ametralladoras y tropas del Gobierno.

Están estrechamente vigilados los jefes de los movimientos, y los jefes del partido nacionalista en la localidad.

La situación en general se estima muy grave en la población y en la India, por las repercusiones que pueda tener en ella esta actitud de los huelguistas.

OCHO GRADOS BAJO CERO

Vichy.—Desde hace dos días nieva en abundante cantidad en esta región.

La temperatura, que llegó a ser el pasado domingo de ocho grados bajo cero, ha subido a cero grados.

DESCARRILAMIENTO

Galcuta.—Entre Rengpur y Shang-pur ha descarrilado un tren dos horas antes de pasar el que conducía al Virey, de regreso de Nueva Delhi.

MOVIMIENTO GENERAL EN ESTE PUERTO

Tomaron entrada, procedentes de la pesca de altura, los vapores "Punta Belli", "República", "Nueva República" y "Tona".

Fueron despachados para la misma clase de pesca.

El vapor "Río Navia", llegó procedente de Huelva, con carga general.

También de Huelva, llegó con carga general, el vapor "Peris Valero", que atracó al muelle Reina Victoria.

El vapor inglés "Barón Lobel", llegó en lastre procedente de Hull.

Para Sevilla, con carga general, fue despachado el vapor "Cervera".

También fué despachado para Tanager y Centa, el vapor "Hespérides", con carga general y la correspondencia.

El vapor inglés "Ciscar", tomó entrada procedente de Sevilla, con carga general.

Este buque atracó al muelle Marqués de Comillas.

Para Sevilla zarparon, con carga general los vapores "Joaquín Piélagos" y "Iafcomo".

El vapor holandés "Bernice", llegó procedente de Amsterdam, Rotterdam y Lisboa, con carga general.

AUTORIZACIONES

Se concedieron autorizaciones para que el vapor "Cabo Plata", pueda atracar al muelle Marqués Comillas.

Al mismo el vapor "Ciscar". Al Reina Victoria, el vapor inglés "Bernice".

Al del Marqués de Comillas, el vapor "Río Navia".

BUQUE SE ESPERA

Al amanecer de mañana, domingo y procedente de Buenos Aires, Montevideo y Río Janeiro, llegará el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón".

A bordo del mencionado buque llega la tripulación del buque planero uruguayo "Miranda", después de haber sido entregado a aquella Marina.

Mañana domingo, por la tarde, también es esperado en este puerto el vapor "Manuel Arnau", que con pasaje y cargamento general, procede de Nueva York.

PROXIMA SALIDA DE BUQUES

El próximo día 20 zarpará de este puerto para los de Fernando Poo y escalas, el trasatlántico "Montevideo".

En este buque marcharán los 100 moros llegados anoche, y que van destinados para la labranza de la agricultura.

El Sr. Ministro ha nombrado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría, al Sr. don Juan de Dios Rodríguez, que ha sido designado para el cargo de Asesor de la Dirección General de Asesoría.

LA SITUACION EN BOMBAY

Bombay.—Por motivo de la ejecución de los cuatro condenados por Poona, se ha declarado un enérgico movimiento de protesta contra Inglaterra.

Se ha ordenado el paro general de todos los comercios e industria, prontamente secundado hasta el punto de que hoy el número de huelguistas en Bombay, amigos de Ghandi asciende a más de cien mil obreros.

Paran ochenta hilaturas, y sólo se trabaja en doce, confiándose en que también los obreros de ellas abandonarán mañana el trabajo.

Las autoridades han tomado toda clase de precauciones para evitar desórdenes.

Los lugares estratégicos están ocupados por cinco mil policías, dotados de ametralladoras y tropas del Gobierno.

Están estrechamente vigilados los jefes de los movimientos, y los jefes del partido nacionalista en la localidad.

La situación en general se estima muy grave en la población y en la India, por las repercusiones que pueda tener en ella esta actitud de los huelguistas.

OCHO GRADOS BAJO CERO

Vichy.—Desde hace dos días nieva en abundante cantidad en esta región.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
 Todos los domingos y miércoles, a las 15 horas.
 Miércoles 14 y 28 de Enero 1931: La moto- nave PRINCIPE ALFONSO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Domingo 18 Enero 1931: La moto- nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Miércoles 21 Enero 1931: El vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Domingo 25 de Enero de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Arrecife, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Miércoles 28 Enero 1931: La moto- nave PRINCIPE ALFONSO, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
NOTA: En todos sus viajes las moto- naves (INFANTA BEATRIZ y PRINCIPE ALFONSO) admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
 Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Línea Cádiz-Norte
 Jueves 15 Enero 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao Pasajes y Santander.
 Jueves 29 Enero 1931: el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
 Jueves 22 Enero 1931: La moto- nave PRINCIPE ALFONSO, para Sevilla.

Línea con Africa
 Servicio CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 23 horas.
 Servicio CADIZ-TANGER: Todos los martes y jueves, a las 7 horas.
 Servicio CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves, a las 7 horas.

Servicio rápido Cádiz-Barcelona
 El vapor ISLA DE TENERIFE, saldrá el martes 20 Enero 1931.
 La moto- nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 25 Enero 1931.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

PERIS-VALERO

Saldrá de Cádiz el viernes 16 de Enero 1931
 Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Vegadeo, Viveiro, Riveado, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el viernes 16 de Enero 1931
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo)
 TELEFONO NUM. 2214

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA MEJICO
 El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 18 Enero, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 18 Febrero

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
 El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida de Cádiz el 8 Febrero

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA
 El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
 Próxima salida de Cádiz 12 Febrero.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA
 El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida de Cádiz el 1 Marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK
 El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 19 de Enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
 Próxima salida de Cádiz el 25 Marzo

LÍNEA DE FERNANDO POO
 El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
 Próxima salida de Cádiz el 20 Febrero

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &c.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina Cell, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
 Ferrol: MUELLE
 Cádiz: Santo Domingo, 1.

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10.- (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

PUBLICITAS S. A.

Delegación Comercial de Cádiz
 Organización Moderna de Publicidad

Calle Sagasta, 5 (Teléfono, 2704)

(esquina a S. Pedro) (Apartado, 95)

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

Presupuestos, Tarifas, Bocetos para dibujos sugestivos, etc., etc. Gratis

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO NUEVO MUNDO
 LA ESFERA CRONICA
 DE MADRID
 HOGAR Y LA MODA LECTURAS, etc.
 DE BARCELONA

y en otras publicaciones importantes de provincias

Casa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona

Delegaciones en las plazas más importantes de España

AUTOMOVILES

Fast and Safe
 Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos. Para entre Cádiz, Algeciras, La Línea (GIBRALTAR)
 Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.
 Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Morel 5.—Teléfono 101.
 Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.
 Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.
 Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Puerto de Canalejas).
 Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salidas: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle)

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vedador), 13. de 6 a 8

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz
 Duque de Almodóvar, 24 Jerez

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4
 Isabel la Católica, 2

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el mas eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro.—Pta. 1'75 tubo.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPRESENTANTE EN CÁDIZ: L. MACÍAS, María de Artaga, 5-2.º DEPOSITO: Vda. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ

QUEBRADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La **HERNIA**, aparte del riesgo de **ESTRANGULACION**, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano el **HERNIADO** lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor **C. A. BOER** pone a su disposición su acreditado **METODO** de aplicación y sus afamados **aparatos** cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus **HERNIAS**.

MELILLA, 8 de enero de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA, Muy Sr. mío: Me complace en manifestarle que, después de poco tiempo de usar los aparatos C. A. BOER, ha desaparecido la hernia escrotal que padecía, habiendo quedado muy satisfecho de la eficacia de su Método. Es de Vd. atto. y agradecido s. s. **Román VEGAS**, Calle Alta, núm. 7, **MELILLA**.

CALATAYUD, 2 de enero 1931. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Es para mi un deber hacer público que, gracia a la excelencia de los aparatos y Método C. A. BOER, ha curado la hernia que desde hacia 7 años me tenía en continua tortura. Hoy me encuentro perfectamente bien y los aparatos nunca me molestaron al desempeñar mi dura profesión de cantero. Le queda muy agradecido su atto. s. s. q. e. s. m., **Isaac BLASCO**, Calle de Soria, 29, dpdo. **CALATAYUD** (Zaragoza).

HERNIADO no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al **Método C. A. BOER** y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

Ronda, domingo 25 enero (hasta 2 tarde) **Hotel Polo**.
Gibraltar, lunes 26 enero, **Hotel Continental**.
Algeciras, el 27, (solo la mañana) **Hotel Londres**.
Tetuán, miércoles 28 enero, **Hotel Regina**.
Ceuta, jueves 29 enero, **Hotel Magestic**.
CADIZ, sábado 31 enero, **HOTEL ROMA**.
Jerez, domingo 1.º febrero, **Hotel Cisnes**.
Sevilla, lunes 2 febrero, **Hotel Paris**.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60. **BARCELONA**.

FABRICA DE PAN de **CRISTÓBAL GARCÍA**
 El pan que provee esta casa es de superior calidad ::
 Teléfono

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Establecimientos CERON

Columnela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz